## 深耕产业聚财源

—梅河口市宝善村打造高效产业富村民

沈永富 本报记者 吴连祥

粮豆丰产籽粒好, 牛肥猪 壮禽奔跃,鲜果清香漫四野, 鹿鸣山村产业旺……走进梅 河口市双兴镇宝善村,一幅幅 产业兴旺的振兴图景不断映 人眼帘。

金风送爽日,沃野流金 走进宝善村,"以鹿为宝, 榛情良善"的村标格外醒目, 预示着全村产业发展实现新 跨越。村领导告诉记者:"今 年,全村上百亩鸡心果获得好 收成,有的人家一棵树结的果 就能收入200元。大榛子、高 蛋白大豆等产业也获得大丰 收,售出后将获得可观的收

溯

源

|方显『它 ||更好

富民强村,产业先行。基 干这一理念,村两委一班人树 立前瞻发展意识,结合村域实 际制定发展规划,确定产业发 展项目。近年来,他们在认真 考察市场的情况下,引进高蛋 白大豆种植项目,并与企业签 订产销协议。村干部发挥示 范带动作用,并动员村民参加 种植,都获得了可观收入。 年,全村种植高蛋白大豆1700 亩,经过科学规范播种,优化 田间管理,获得了好收成,据 测算,每亩可比种植普通玉米 增收300元,全村仅种植大豆 -项就可增收51万元

宜种则种,宜养则养。在

"我们脚下的黑土地位

于北纬42度,处于世界黄金

水稻带中央。在清代,这

里生产的大米被钦定为'皇粮御米'。1990年,梅

河大米成为北京亚运会指

场别开生面的"一粒米溯

源"带货直播在黑山头镇自

强村火热开播,9000余人上

线观看,现场卖出长粒香大

梅河大米是获得权威 机构双认证的"吉林米王",

2024年品牌价值达34.92亿

元,2025年入选"吉林大米

十大地理标志品牌"。由于

拥有这些闪光名片,引发吉

林省鸿圣恩泽科技有限公

司的关注,经过深入实地考

察,他们特别邀请央广购物

平台派出网红主播进行直

9月28日上午,在一望无际的稻海间,镜

"在秋收季节,我们把央广购物的团队请

头聚焦金浪翻滚的稻田,主播在沉甸甸的稻

穗旁,带领屏幕前的网友沉浸式体验丰收场

景,将产自梅河口市的"皇粮御米"推向全国

到梅河口,做一场秋收现场直播,就是想让国

人都能吃上品质优良的梅河大米。这是第一

次直播,效果也非常好。我们还打算在明年

春播的时候就开始组织直播,让网友看到一

粒米是怎么从地里'传'到他们的碗里。"鸿圣

统计,当天的直播观看人数达9000余人,"谷

办,标志着梅河口市大米产业从传统'卖产品'模式,转向了'卖生态、卖体验'的新型发

展路径。"梅河口市粮食和物资储备局相关负

天蓝水秀产好米,华夏网友识臻品。据

"这次'一粒米溯源'直播活动的成功举

恩泽科技有限公司负责人田丽说。

责人说。

谷村"品牌长粒香大米销量达到45吨。

米45吨

定食品……"深秋时节,

村两委干部的引领带动下,村 民的思想观念也发生了喜人 的变化,大家不再满足于温饱 生活,而是根据自家实际,发 展投资少、挣钱多的种植养殖 七组农民王国江头脑 灵活善于经营,有效利用果园 空地养殖大鹅,不仅大鹅膘肥 体壮,果园还产出上万斤鸡心 果,由于口感好品相佳,受到 水果商的青睐,获得理想的收

鹿鸣山岭产业旺,榛果飘 香兆丰年。村领导介绍说,今 年全村各项产业实现新突破, 330亩大榛子、李子获得好收 成,高蛋白大豆产量稳定,种

植户收入可观。养殖业持续 向好,梅花鹿发展到800只,黄 牛发展到200头,生猪养殖达 到1000头, 白鹅、溜达鸡达到 3000 只。位于七组深山里的 鹿业合作社每年可繁育上百 头精品梅花鹿后代,带动周边 乡村发展梅花鹿养殖产业,季 节性安置当地7名劳动力就 业。

面对良好的发展态势,村 两委一班人把发展的目光投 向延伸产业链条、拓宽增收渠 道,村领导表示,要进一步优 化产业结构,发展特色高效产 业,带动更多的农民走上致富



陈规陋习。 树立文明新 风,靖宇县 那尔轰镇多 举措推进移 风易俗工 作,推动文 明乡风建设 落地见效。

为破除

艾 存 煜刘杉杉 记者郭小

### 十九载深耕科研一线

本报讯准 艳秋 报道 蔡凤 坤是长白山科学 研究院菌物所所 长。十九年来扎根科研一线,在 野生动植物保护 与生态学研究领 域取得丰硕成

果,成为驱动当地生态 保护与乡村振兴的科 技力量。

作为长白山科研 领军人才,蔡凤坤学以 致用,将科研成果书写 在广袤林海。她集成创新了林蛙健康养 殖、冷水鱼与东北蝲 蛄生态养殖等关键技 术,其主持项目获吉 林省科技进步三等

奖,并在多个林业局 推广应用,近三年累 计产值超270万元,有 效助力林区转型和农

户增收 作为团队 带头人 蔡凤坤注 重人才培 养与梯队 建设,带

水平的科研队 伍,累计承担省 级项目20余项. 专利、著作、论文 等成果丰硕,先 后荣获"吉林好 、吉林省拔尖 创新人才、吉林

省政府津贴专家 等称号,她以扎实的科 研业绩 生动践行了新 时代科研工作者的使 命与担当。

永吉老年康乐园

### 用专业与温情守护"夕阳红"

本报讯 沈桐 报道 在永吉 县口前镇兴华街与越山路交会 处,一座环境清幽、设施完善的 养老机构— 康乐园,历经多年发展,已成为 当地民办养老服务的典范。这 座占地8800余平方米的养老 院,以规范化管理、专业化服务 及人性化关怀为核心,为231 名老年人提供从日常生活照料 到医疗护理的全方位支持,用 行动诠释"老有所养、老有所

楼共六层,布局合理、采光充 足。为满足不同老年人的居住 需求,康乐园精心设计单人间、 双人间及多人间等多种房型, 房间内生活设施一应俱全。针 对需要特殊照护的群体,护理 区单独设置100张床位,并配 备专业护理团队提供24小时 贴心服务,从饮食起居到健康 监测,均实现精细化、标准化管

活动室等设施。考虑到老年人 社交与精神文化需求,定期组 织短途旅游、文艺演出、手工课 堂等活动,帮助老人保持身心 活力。此外,优越的地理位置 与便捷的交通条件,既方便家 属探访,也为老人参与社会活 动提供便利。

康乐园始终以高标准、严

地位,也为区域养老服务的提 质升级提供了可借鉴的经

康乐园始终坚持"勤为本、 孝当先、视老人为父母,讲爱心 比贡献、建和谐家园"的宗旨 秉承"替忙碌于事业的儿女尽 孝,为老龄化社会解忧",40名 专职员工与20名志愿者组成 的服务团队,从日常起居照料 到心理疏导,全方位守护老年



### "文化盛宴"送到家门口

本报讯 记者 郭小宇 报道近日,长白民族歌舞 团有限公司紧扣省文旅厅"送演出下基层"文化 惠民工程部署,开启了 场覆盖广泛、特色鲜明的 基层文艺巡演。

聚焦群众需求,长白 民族歌舞团有限公司精 心打造16个精品节目。 舞蹈类节目兼具传承与 风情,传统舞蹈尽显文化 底蕴,一招一式复刻经 典;民族舞蹈则以朝鲜族 特色为核心,明艳服饰搭 配灵动舞姿,再现边疆生 活的鲜活气息。音乐类 节目更覆盖多元喜好,既 有传唱度高的流行歌曲 点燃现场氛围,也有旋律 悠扬的民族歌舞引发文 化共鸣,更有激昂澎湃的 红色歌曲唤起集体记忆, 不同风格的演出让观众 找到共鸣,实现"一人 节目,一曲一情怀"

此次活动足迹遍布 39个村,其中21个为边境 村,真正将"文化盛宴"送 到群众家门口,让村民无 需远行,就能在家门口感 受专业演出的魅力,在熟 悉的乡音与舞姿中收获 快乐与共鸣。

### 小煎饼"摊"出大产业

本报讯 崔艳秋 报道 在辉南县样子哨镇,季鹏 程凭借一张张小煎饼,带 领乡亲走上致富路,被亲 切地称为"煎饼侠"。作为 省乡十人才,他从家庭作 坊起步,逐步打造出年产 值百万元的煎饼产业链。

季鹏程于2013年从 家庭小作坊起步,怀着将 样子哨煎饼品牌化的决 心,2019年成立吉林省瑞 恒食品有限公司,建设15

条生产线,带动留 守妇女和残疾人就 业,年产值达200万 元。**2024 年 .** 他又 创立吉林省鑫德食 品有限公司,引进 全自动煎饼机 42 台,建成900平方米

基地,日产量超2000斤。 在提升效率的同时,坚守 传统煎饼口感。为拓展市 场,他研发红枣、花生、松 子、人参等20余种新口味 煎饼,通过"线上+线下"渠 道销售,产品远销国外。 员工多为本地乡亲,经培 训后成为技术骨干,人均 月增收3000元以上。如 今, 煎饼产业已成为样子 哨镇乡村振兴的重要支 撑。



# 提升农业保险服务精准性

中华联合财产保险股份有限公司双阳 支公司积极运用科技手段,创新服务模式, 不断提升农业保险服务的精准性与便捷 性,为当地现代农业发展和乡村振兴提供 了坚实的风险保障。

双阳支公司大力推进"科技农险"建 设。通过引人卫星遥感、无人机勘察、移动 互联等先进技术,构建了"天、空、地"一体 化的农险服务与风险管理体系。在承保环



有效提升了承保效率与数据准确性;在查 勘定损环节,无人机深入人工作业困难的 区域,快速获取受灾影像资料,结合定损系 统,极大缩短了查勘周期,提高了定损的科 学性与公正性,确保赔款能够及时、足额到 达农户手中。公司始终坚持以客户为中心,持续提升服务体验。一方面,大力推广 线上服务,引导农户通过手机APP、微信公 众号等渠道进行自助投保、缴费、报案及查 询,让数据多跑路、农户少跑腿。另一 面,加强基层服务网络建设,依托协保员队 伍,将服务触点延伸至田间地头,为农户提 供面对面的贴心指导和帮助。同时,积极 开展农业保险政策与防灾减损知识宣传, 增强农户的风险防范意识,变事后补偿为 事前预防。中华联合财险双阳支公司以高 效、便捷、透明的现代化农险服务与农户共 同筑牢风险屏障。

院内环境优美,绿植环绕, 公共活动区域宽敞明亮,设有 休闲长廊、健身器材及多功能

一吉林市永吉老年 乐"的养老理念

永吉老年康乐园主体公寓

要求推进服务与管理体系建 设,先后被授予"全国爱心护理 工程建设基地""全国爱心护理 工程示范基地"等称号,并连续 获评"吉林省十佳养老院 林省孝亲敬老楷模单位"等称 号;凭借成熟的"医养结合"服 务体系,中心于2018年、2019 年连续两年被列为吉林省试点 单位,其创新实践成果还在第 三届全国质量创新大赛中荣获 二级技术成果奖。这些成绩不 仅彰显了机构在行业内的标杆



遗失公告

产权人:许红梅 身份证号: 220322196709101187 坐落梨 树县四辽垦区西文明街三中家 属楼1单元6层东侧。产权证 号:四辽房权证管区字第 2010158901。规划用途:住宅 面积89.60平方米。房屋所有权 证书丢失,公告声明作废。与此 相关权利人及责任人对此公告 有异议,应在公告之日起15日 为向梨树县不动产登记中心(电 话:5252002)提出异议申请,逾 期不申请异议的,根据《房屋登 ?管理办法》准予补发证书。

> 梨树县不动产登记中心 2025年11月3日 不动产继承公告

申请人:郑丽娟身份证号 22032219781024008X。对坐落 于梨树县霍家店兴旺家园五期 13号楼1单元501室的不动产 申请办理继承登记。规划用途 住宅。面积59.32平方米。 据《不动产登记暂行条例》《不动 产登记暂行条例实施细则》和 《不动产登记操作规范(试行)》 之规定,对该申请进行审查并引 公告。如对该申请有异议,请自 本公告之日起十五个工作日内 将异议书面材料送达我机构。 逾期无人提出异议或者异议不 式立的,我机构将予以登记并颁 发《不动产权证书》。 特此公告。

异议书面材料送达地址:梨 树县不动产登记中心,邮编: 136500

联系电话:0434-5252018 5252002

梨树县不动产登记中心 2025年11月3日

13944081577 0431-88600732 0431-88600118